

# ВПЕРЕД

ГАЗЕТА  
ВЫХОДИТ

С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 40 [1590] 18 октября 1989 года ● Выходит один раз в неделю ● Цена 2 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ стр. 1
- ◆ НАВСТРЕЧУ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ стр. 1-3
- ◆ С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА стр. 2
- ◆ СОВЕТУЕМ ПРОЧЕСТЬ стр. 4

## В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

На заседании партийного комитета завода, состоявшемся 12 октября, был рассмотрен вопрос «О состоянии ДНД предприятия».

Заслушав и обсудив информацию командира ДНД предприятия С. А. Колчина и заместителя секретаря парткома С. Д. Собакина, партийный комитет отметил, что за последние два года добровольная народная дружина имела тенденцию к сокращению (1987 г. — 500 чел., 1988 г. — 428 чел., 1989 г. — 346 чел.), самоликвидировались дружины ряда цехов и отделов: ОТС, ЖКУ, цехов № 4, 42, 102, 13, отдела 27; практически бездействуют дружины цехов № 9, 10, ОГТ.

Несмотря на принимаемые меры (изменение «Положения о ДНД микрорайона», принятие нового «Положения о социалистическом соревновании дружин», последующее изменение поощрений членов ДНД), ощутимых результатов не наблюдается. Количественное и качественное изменения, состава дружины неизбежно отразились на формировании планов работы ДНД, сократилось количество выходов, их полнота, как следствие, действительность.

Учитывая сложившуюся ситуацию, объединенный штаб ДНД микрорайона разработал проект «Временного положения о ДНД микрорайона», которое изменяет подходы к работе ДНД, используя стимулирующие факторы, направленные на укрепление рядов ДНД.

Согласно положению выполнение поручений членами ДНД будет оплачиваться из расчета 1,5 рубля за каждый час работы или компенсироваться отгулами: 6 часов, отработанных с коэффициентом качества 1,0, — 1 отгул. Планируется ограничить количество дружинников в общем по заводу до 225 человек. Организовать 4-часовые дежурства совместно с работниками ОВД. Оценка выполнения плана, количества и качества работы возлагается на старшего участкового инспектора микрорайона и штаб ДНД.

Вместе с тем партийный комитет признает, что в силу слабой технической оснащенности ГОВД при все нарастающей преступности без оказания материально-технической помощи со стороны

предприятия решить проблему борьбы с правонарушениями будет чрезвычайно сложно.

Партийный комитет постановил: рекомендовать СТК и администрации предприятия рассмотреть проект «Временного положения о ДНД» и принять решение о финансировании в октябре 1989 года; рекомендовать СТК, администрации, профсоюзному комитету предприятия совместно с исполкомом городского Совета рассмотреть в IV квартале вопрос о выделении средств для укрепления материально-технической базы ГОВД, улучшения социально-бытовых условий работников правоохранительных органов.

На этом заседании был рассмотрен вопрос «О городской газете».

Партийный комитет постановил: в целях оказания помощи в выпуске городской газеты согласиться с предложением Дубненского ГК КПСС о сокращении многотиражной газеты «Вперед» с 4-х до 2-х печатных полос с момента выпуска городской газеты.

## Дневник соревнования

Подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и отделов за первую декаду октября.

В первой группе цехов места распределились следующим образом. На первом месте коллектив цеха № 105, на втором — коллектив цеха № 2. Отмечена хорошая работа цеха № 16.

Во второй группе цехов первое место решено никому не присуждать, на втором месте цех № 13, отмечена хорошая работа цеха № 41.

Отмечена неудовлетворительная работа цехов № 17 (несчастный случай), 42, 102 (срыв сроков сдачи деталей, нарушение общественного порядка).

В третьей группе цехов первое место у коллектива цеха № 14, второе место поделили коллективы цехов № 15 и 22, отмечена хорошая работа цеха № 21 и участка 7.

На имевшие место упущения в работе указано цеху № 10 (срыв сроков работ по строительству пескоструйного отделения в цехе № 17), 18 (срыв сроков работ по монтажу монорейлы на участке плазменного напыления в цехе № 17), транспортному цеху (несчастный случай, нарушение общественного порядка).

По отделам. Отмечена неудовлетворительная работа отдела 27 (невыполнение приказа № 2841/к от 29.09.89).

## ОТКРЫВАЕТСЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Товарищи читатели!

Начинается подписка на вновь открываемую с 1 января 1990 года городскую газету.

Подписка принимается без ограничений всеми отделениями связи и агентствами «Союзпечати».

Годовая цена — 2 руб. 88 коп., цена на полгода — 1 руб. 44 коп.

Напомним, подписка на газеты и журналы на 1990 год продлена до 31 октября.

## ◆ НАВСТРЕЧУ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОБЛЕМ ВСЁ БОЛЬШЕ

и идет свободная продажа. Вот вам и один из примеров, где можно совершить нарушения!

Со стороны администрации торгового предприятия принимались зачастую недостаточные меры наказания; постановка на вид, лишение вознаграждения за месяц, выговор. Такие меры наказания явно недостаточны.

**О работе комбината общественного питания и фабрики-кухни головного предприятия.**

За 5 лет (с 1984 по 1988 год) на совершенствование материально-хозяйственной базы, ремонт и реконструкцию самого здания заводом выделены средства в сумме 215 тысяч рублей. В 1989 году запланировано произвести ремонт на сумму 55 тысяч рублей. На 1 июля произведен ремонт на сумму 44 тысячи рублей. За 1988 год план по товарообороту выполнен на 100,6 процента. За истекший период 1989 года итоги работы вполне удовлетворительные.

В первом полугодии 1989 года завершена механизация мясного цеха, произведен капитальный ремонт кондитерского цеха, близится к завершению строительство нового овощного цеха.

В IV квартале 1988 года открыт отдел фирменных полуфабрикатов и кулинарных изделий. Открытие нового овощного цеха позволит организовать комплексное снабжение работников завода полуфабрикатами. Общее количество посадочных мест — 820, в том числе в диетических столовых — 120. В процентном выражении обеспеченность посадочными местами составляет: на 1 января 1987 года — 81,1 процента, на 1 января 1988 года — 95 процентов, на 1 января 1989 года — 95 процентов.

Обеспеченность посадочными местами в диетических столовых составляет 100 процентов. В центральном молодежном общежитии имеются: столовая на 30 мест и буфет.

В целях улучшения качества продукции и расширения ассортимента на предприятиях комбината общественного питания проводятся «дни качества», технологические конференции. Внедрена новая форма обслуживания «Аукцион». В 1988 году было организовано два аукциона.

Большую помощь оказывает заводу комбинат общественного питания в проведении праздников (Новый год, 23 февраля, 8 Марта, 1 Мая, 9 Мая, День молодежи, «Проводы русской зимы», мото-кроссов и других). В этом году большая работа проделана комбинатом в проведении празднования 50-летия завода.

На территории города работают: ресторан «Вечерний», детское кафе «Геремок», пункты по торговле полуфабрикатами и кулинарными изделиями.

Из существенных недостатков в работе названных предприятий следует отметить низкую культуру обслуживания, частое отсутствие мясных блюд и продуктов, необоснованное удорожание блюд, относительно малый ассортимент блюд (особенно к концу обеденного перерыва), временами низкое качество приготовления, отсутствие гардеробщиков; длительный, более месяца, перерыв в работе буфета в корпусе «М»; по техническим причинам долгое время столовая в цехе № 1 работала как буфет.

Это далеко не полный перечень недостатков. По всем высказанным претензиям администрацией комбината подготовлен план мероприятий, направленных на их устранение.

В своей работе комиссия общественного контроля руководствовалась постановлениями вышестоящих организаций: профкома, горисполкома, комиссии по контролю за торговлей левобережной части города, госторгинспекцией.

На уровне горисполкома и комиссии по контролю за торговлей решались следующие вопросы:

- увеличение ассортимента в заказах на продукты;
- улучшение качества обслуживания;
- создание ритмичности в обеспечении продуктами населения;
- уменьшение фондов на птицу и, соответственно, увеличение их по мясу;
- обеспечение населения овощами и фруктами;
- обеспечение продуктами Госснаба;
- обеспечение населения моющими средствами;
- обеспечение населения сахарным песком;
- обеспечение инвалидов ВОВ, ветеранов ВОВ, женщин — участниц ВОВ, больных, многодетных семей;
- корректировка раз в 6 месяцев списка товаров повышенного спроса в горисполкоме и т. д. Эта часть основных направлений работы комиссии, помимо контрольных проверок.

С появлением дефицита, а с годами и его увеличением, работа комиссии осложнилась, появились дополнительные направления работы — реализация по приглашениям и под контролем.

По продовольственным товарам: 1985 год — 5 наименований, 1986 год — 7, 1987 год — 7, 1988 год — 14, 1989 год — 17 наименований (и последним решением исполкома список увеличен).

Рост дефицита, малое количество реализуемых товаров вызывает у работников подозрение на нарушения в распределении товаров. Поэтому комиссии по распределению товаров и ее председателю В. П. Симакковой необходимо серьезно поработать по отработке системы распределения.

Вопросы улучшения обеспечения населения города стоят постоянно на повестке комиссии общественного контроля, на заседаниях профкома, обсуждались на 10 сессии Дубненского городского Совета народных депутатов от 28 марта 1989 года. Принята «Программа улучшения обеспечения населения города продуктами питания на 1989—1995 гг.». В программе серьезно ставится вопрос развития подсобных хозяйств предприятий города, увеличение садоводческих и огороднических товариществ, ввод в действие новых складских помещений и емкостей хранилищ для овощей и фруктов.

От решения таких серьезных проблем не должна быть в стороне и комиссия общественного контроля. Приближается отчетно-выборная конференция профкома ДМЗ, где будут подведены итоги работы профкома и комиссий за 3 года. Хочу пожелать вновь избранному составу профкома и комиссии общественного контроля более плодотворной работы по наведению порядка на предприятиях торгующих организаций, общепита и КБО и максимального удовлетворения нужд населения.

В. УСПЕНСКИЙ,  
председатель комиссии  
общественного контроля.

Согласно Положения о комиссии общественного контроля основной задачей является контроль за деятельностью закрепленных за профкомом предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. По этим основным направлениям комиссия и строила свою работу, периодически, раз в квартал отчитываясь и утверждая планы работы на президенте профкома.

Численный состав комиссии за отчетный период колебался от 65 членов до 38. Но, как показала практика, работа комиссии и результаты зависят не от количественного состава, а от желания работать и возможности быстрого реагирования на все случаи нарушений. Комиссия общественного контроля была разделена на две подгруппы:

— первая группа — контроль за промышленными торговыми точками и предприятиями КБО;

— вторая группа — контроль за продовольственными торговыми точками.

За отчетный период комиссия проводила ежемесячно по 3—5 проверок, при выявлении нарушений составлялись акты с передачей в соответствующие инстанции для принятия мер. Были отмечены случаи припрятывания товаров, недодовесы, несвоевременная выкладка товара на прилавок, ассортиментный минимум составлялся по наличию товара. Важным недостатком является низкая культура обслуживания, грубость. Продавцы не заинтересованы в быстрой реализации товара, плохо оформлены витрины.

До настоящего времени в торговле не налажено планомерное, ритмичное поступление товара. Часто для выполнения плана товары повышенного спроса завозятся в последние дни месяца, и в считанные часы начинается реализация.

Такое положение не позволяет произвести реализацию по приглашениям, да и реализация под контролем проводится в спешном порядке. А по решению исполкома с 14.00 последнего дня месяца весь контроль вообще снимается.

## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

На состоявшейся 6 октября сессии городского Совета народных депутатов одним из основных в повестке дня стоял вопрос «О состоянии и мерах по повышению эффективности капитального строительства жилья и объектов соцкультбыта в новых условиях хозяйствования». Сегодня мы печатаем в сокращенном докладе председателя исполкома городского Совета А. И. Лебедева.

перешли на работу по 2-й модели полного хозрасчета и самофинансирования. В СМУ-5 принцип хозрасчета заложен в систему работы стройучастков и доведен до каждой бригады. Это позволило повысить заинтересованность и ответственность всех рабочих и ИТР в выполнении установленных объемов, проведении работ с наибольшей экономией.

Разработаны планы и ведутся работы по увеличению мощности СМУ-5, субподрядных организаций и обслуживающих хозяйств в городе. Предусмотрено значительное увеличение программы СМУ-5 на 1990 год, намечены планы социального развития строительного-монтажного треста и субподрядных организаций.

Кадры строителей в XIII пятилетке мы в основном должны получать за счет местных трудовых ресурсов. Это объясняется тем, что лимитная прописка в Московской области резко сокращена, да и за «лимитчиков» предприятия должны будут платить.

Поэтому важным представляется вопрос дальнейшей специализации наших ПТУ на строительные специальности. И в этом плане базовому предприятию СПТУ-95 необходимо существенно развить материально-техническую базу подготовки строителей, создать льготные условия учащимся.

Чрезвычайно остро стоит вопрос обеспечения стройматериалами. В последнее время значительно ухудшилось материальное снабжение строителей, даже по тем позициям, на которые выделены фонды и были заключены договоры на поставки. Часть стройматериалов поступает из других регионов страны по хоздоговорам, что становится дороже и не всегда надежно. Исполком вместе с предприятиями-заказчиками следует энергичнее отстаивать планы строительства на XII пятилетку в вышестоящих организациях и министерствах, добиваться выделения необходимых лимитов строительного-монтажных работ с обеспечением их материалами. Особенно тяжелое положение сложилось с кирпичом.

По-прежнему существуют различные мнения по вопросу о едином заказе в городе, призванном обеспечить комплексное развитие Дубны. С этого года по решению министерства ОИЯИ перестал быть единым заказчиком по строительству жилья и объектов соцкультбыта в Дубне. Вместе с Институтом предприниматель-заказчиком стал завод «Тензор». Трудно сказать, получил ли в дальнейшем город «плюс» от такого разделения, но пока от этого мы имеем больше «минусов». В частности, до сих пор не включена в план строительства на 1990 год поликлиника в районе Б. Волги, затягивается решение вопроса по осуществлению здесь территории. Вместе с тем предприятия-заказчики все активнее ставят вопрос о долевом участии всех предприятий Дубны в строительстве объектов социально-культурной сферы.

Значительно больший объем строительства в XIII пятилетке намечается и по титулу исполкома. Все это вызывает необходимость организации в Дубне службы единого заказчика под эгидой исполкома. И конкретно, как первый шаг, — создание в Дубне ОКСа Главного управления капитального строительства Мособлсполкома. Развив определенные мощности строительных организаций Мособлстройкомитета, организовав ОКС при исполкоме, вполне логично решить следующую задачу: создать в городе собственную проектную организацию.

Исполком проводит работу по осуществлению контроля за комплексной застройкой города. Строительство объектов социально-культурного назначения должно вестись одновременно с жи-

лой застройкой.

За 3 года введены в эксплуатацию многие объекты социальной сферы. Вместе с тем значительно отстает от темпов ввода жилья развитие социальной сферы района Б. Волги. Не начаты работы по строительству общеобразовательной школы в микрорайоне 1-2. В целом же в этом районе строительство жилья и соцкультбыта ведется намного медленнее, чем промышленное строительство.

Горсовету необходимо тщательно анализировать целесообразность увеличения промышленного строительства, расширения предприятий, а исполкому не давать разрешение на дальнейшее промышленное строительство, если предприятиями не выполняются планы и обязательства по развитию города.

В течение I квартала 1990 г. исполкому надо определить долевое участие предприятий и организаций города в строительстве и финансировании социально-культурных объектов и инженерных сооружений.

Особого разговора требует положение со строительством прачечной на Б. Волге. Ее строительство ведется ОИЯИ с 1983 г. И ситуация сегодня складывается так, что ее ввод, предусмотренный городским планом экономического и социального развития на XII пятилетку, будет перенесен на следующую. То есть строительство будет продолжаться уже третью пятилетку. Это типичный «долгострой». Около миллиона капитальных вложений лежат мертвым грузом и не дают никакой отдачи.

Город в старых, сложившихся микрорайонах имеет свой выразительный архитектурный облик (и институтская, и левобережная части). В дальнейшем целый период Дубна застраивалась однотипными домами, которые красоты городу не добавили, хотя имеют все удобства. За последнее время исполкомом, заказчиками предприняты меры по изменению сложившейся ситуации. Речь идет о квартале 23 на Черной речке, домах вдоль ул. Первомайской, новых кирпичных домах на левом берегу. Украшением города стал возведенный силами СМУ-5 оздоровительный центр «Карасик» на Б. Волге. Но «изюминку» в город можно вносить и меньшими затратами. Пример тому — построенное силами ДМЗ летнее кафе на ул. Ленина и работа по благоустройству этого участка улицы.

В докладе большое внимание было уделено повышению качества строительного-монтажных работ, напрямую зависящего от качества проектной документации, стройматериалов, деталей и конструкций, строгого соблюдения технологии работ. Однако самое большое влияние на качество работ оказывает то, что объекты строятся неритмично. За месяц-два до сдачи устраивается штурмовщина, на объекте концентрируется большое количество рабочей силы, механизмов, материалов, и соблюдать технологию производства практически невозможно.

Важным вопросом является и качество работ по благоустройству территорий. Одна из основных причин недостаточного благоустройства — нарушение цикличности работ: вначале строится объект, а затем начинается прокладка инженерных сетей.

Из-за ограниченного ассортимента малых архитектурных форм в основном благоустройство территории жилых домов и объектов соцкультбыта — скучное. В запущенном неухоженном состоянии находятся новые микрорайоны на Б. Волге.

На качество работ оказывает влияние и гарантийный срок экс-

плуатации сданных объектов. Сейчас он мал — два года. Обычная картина такова. Брак выявляется в течение первого года, при предъявлении претензий подрядчик всячески начинает «тянуть» время, требуя всевозможных комиссий, проверок, актов. Как только проходят со дня сдачи два года, подрядчик «умывает руки» — гарантия кончилась. Гарантийный срок нужно увеличивать как минимум вдвое. Над этим вопросом, а также над возобновлением балльной оценки принимаемых объектов необходимо поработать исполкому горсовета.

Важное значение для выполнения планов имеет изыскание и принятие дополнительных мер за счет собственных возможностей предприятий и жителей Дубны. Предприятия пока не имеют своих стройучастков, чтобы самостоятельно осуществлять жилищное строительство. Но часть объектов социально-культурного назначения ведется хозспособом. Широко развивается сотрудничество строителей и предприятий, оно идет по нескольким направлениям и в будущем их предстоит развить как можно шире:

— все предприятия-застройщики выделяют в помощь строителям своих сотрудников на период производства работ до сдачи объекта, широко привлекаются к строительству будущие новоселы;

— получило развитие оказываемое эффективными новым направлением — МЖК.

Трудности и перебои в снабжении стройматериалами и конструкциями характерны не только для Дубны, но и всей области, страны. Это требует развития в городе собственной базы стройиндустрии. В соответствии с этим исполком горсовета совместно с предприятиями проводит работу по проектированию и дальнейшему строительству участка от Дмитровского стройкомбината. Его задачей будет выпуск панелей для комплектования домов Дмитровского ДСК, что гарантирует строительство в Дубне крупнопанельных жилых домов общей площадью 20-25 тыс. кв. м ежегодно.

С целью увеличения количества вводимого жилья программой предусматривается строительство одного-двух домов жилищно-строительных кооперативов каждую пятилетку.

Еще одно важное и нужное направление — это индивидуальное строительство. Широко развитие оно пока не получило из-за отсутствия свободных земель, стройматериалов и нерешенных вопросов кредитования.

ОИЯИ переданы в горисполком материалы для оформления землеотводного дела на участок под индивидуальное строительство. На конкурсной основе разработан эскизный проект его застройки, в соответствии с которым предполагается размещение 50 тыс. кв. м общей жилой площади. Есть аналогичные предложения от «Тензора». Но самым сложным при реализации этого направления будет проблема кредита для строительства индивидуального жилья. Со стороны предприятий потребуется оказание помощи в финансировании и привлечение инженерных коммуникаций к местам индивидуальной застройки.

Заключительная часть доклада была посвящена вопросам развития в городе инженерных сооружений для нормального обеспечения электроэнергией, теплом, канализацией, газом. Было обращено особое внимание на то, что при разработке проектов строительства необходимо изыскивать варианты, наносящие наименьший вред природе.

После обсуждения доклада, в котором приняты участие представители строительных организаций, предприятий-заказчиков, члены депутатских групп, было принято развернутое решение.

На сессии решены организационные вопросы. Дубненский городской Совет народных депутатов принял решение об образовании городского комитета по охране природы. Его председателем утверждена Тамара Ивановна Новикова.

В должности главного архитектора города на сессии утвержден Эрнэ Юрьевич Сосин.

Дубненский городской Совет народных депутатов РЕШИЛ:

◆ Считать одной из важнейших задач городского Совета, исполнительного комитета, постоянных комиссий работу по повышению эффективности строительства объектов жилья и социально-культурного назначения.

Исполкому горсовета совместно с предприятиями-заказчиками и строительными организациями обеспечить выполнение программы «Жилье—2000» как одной из важнейших социальных программ в городе.

◆ Исполкому горсовета решить в 1990 году вопрос об организации в Дубне отдела капитального строительства ГлавУКСа Мособлсполкома как единого заказчика по строительству объектов жилья и социально-культурного назначения и инженерных сооружений коммунального хозяйства.

◆ Исполкому горсовета совместно с предприятиями-заказчиками решить в 1990 году вопрос создания в г. Дубне проектной организации.

◆ Строительным и монтажным организациям города (СМУ-5, СУ-3 и их субподрядным организациям) продолжить работу по дальнейшему совершенствованию форм и методов хозяйственной деятельности, широко распространению хозяйственного расчета, арендного подряда, внедрению прогрессивных технологий, улучшению труда работающих.

Исполкому горсовета совместно с предприятиями города продолжить работу по наращиванию мощности и созданию базы Дубненского хозрасчетного строительного участка ПСО-19 Мособлстройкомитета. Рассмотреть вопрос о землеотводе для развития базы СУ-3.

◆ Исполкому горсовета, предприятиям города обеспечить программу «Жилье — 2000» с учетом новых источников финансирования при разработке планов на XIII пятилетку.

◆ Для улучшения обеспечения строительными материалами и конструкциями объектов по линии Мособлстройкомитета исполкому горсовета совместно с ДМЗ, МКБ, ППО ГХ в XII пятилетке приступить к развитию мощностей предприятия «Мини-ДСК».

◆ Исполкому горсовета, предприятиям-застройщикам проработать вопрос о создании для Дубны предприятия по производству местных строительных материалов.

◆ Строительным и монтажным организациям города шире привлекать к строительству жилья и объектов соцкультбыта в городе молодежные жилищные комплексы, жилищно-строительные кооперативы, практиковать привлечение жильцов к отделке своих будущих квартир.

◆ Исполкому горсовета, предприятиям города изыскивать возможности увеличения объема индивидуального жилищного строительства.

Отделу по делам строительства и архитектуры исполкома горсовета обеспечить в 1989 г. решение вопроса о землеотводе под индивидуальное строительство.

◆ Исполкому горсовета совместно с предприятиями города проработать вопрос о перспективе развития инженерных сооружений в городе до 2000 года. (Срок — I полугодие 1990 года).

◆ СМУ-5, СПТУ-95 развивать учебную базу для подготовки рабочих кадров строителей и на ее основе расширить число учащихся и количество приобретаемых специальностей.

◆ Поручить исполкому горсовета рассмотреть в IV квартале 1989 года вопрос о ходе строительства прачечной на Большой Волге.

◆ Исполкому горсовета от имени сессии обратиться в Мособлстройкомитет и к депутату тов. В. К. Месяцу с вопросом о включении в план 1990 года ввода жилого дома ЖСК «Фестивальный».

◆ До нового года решить вопрос о выводе финансового управления из помещения музыкальной школы.

◆ Создать депутатскую группу по кладбищу, чтобы в 1989 году завершить там необходимые работы.

◆ НАВСТРЕЧУ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

# ПУТЬ, ПО КОТОРОМУ ИДТИ

Комиссия по организационно-методической работе при профкоме была утверждена в ноябре 1988 года в составе 11 работников предприятия.

Работа комиссии строилась на основании «Положения о комиссии по организационно-методической работе профкома и вышестоящих профсоюзных органов», введенных комиссией за отчетный период (ноябрь 1988 — октябрь 1989 годов) были следующие направления работы:

- планирование работы профкома;
- подготовка и проведение заседаний президиума профкома, расширенных заседаний профсоюзной конференции трудового коллектива завода;
- контроль за ходом выполнения решений профкома;
- подготовка и контроль за введением отчетов и выборов в профсоюзных подразделениях завода;
- обучение профсоюзного актива;
- помощь цехомам в планировании и организации работы;
- ведение делопроизводства профкома;
- подготовка к заседаниям профкома и президиума профкома вопросов, входящих в компетенцию комиссии.

Какая же работа была проделана по каждому направлению?

Планирование работы профкома ведется на двух уровнях: перспективное (на предстоящий год) и текущее (квартальное). План работы на квартал включает в себя перечень вопросов, подлежащих

рассмотрению на заседаниях профкома и президиума, перечень важнейших мероприятий в текущем квартале. Перспективный план указывает на основные направления работы профкома. Планы работы утверждаются профкомом, о их выполнении ежеквартально заслушивается отчет.

За отчетный период подготовлено и проведено 72 заседания президиума профкома, 43 заседания профкома, 6 конференций трудового коллектива завода. В ходе подготовки заседаний профкома неоднократно допускались переносы планируемых на рассмотрение вопросов, что можно объяснить недостаточной требовательностью оргкомиссии к ответственным исполнителям, подготавливающим эти вопросы. По организации конференций претензий к оргкомиссии не было.

Контроль за выполнением решений профкома, пожалуй, главнейшее из направлений работы оргкомиссии. Приходится констатировать, что, несмотря на поиск удобных форм контроля (были опробованы и контрольные карточки, и вклады к протоколам, и журнал контроля), это направление осталось без должного внимания со стороны председателя оргкомиссии. Персональная ответственность одного из членов комиссии за данное дело — вот, наверное, путь, по которому надо идти, чтобы наладить контроль за выполнением решений.

В ходе подготовки и проведения отчетов и выборов в профсоюзных подразделениях оргкомиссия принимала участие в раз-

работке графиков, положений и других документов, в том числе по итогам отчетно-выборных кампаний.

Неоднократные попытки организовать школу профсоюзных активистов не увенчались успехом. Выпущенные планы, рекомендации, списки методсовета так и остались пустыми бумагами. Была, правда, проведена выездная учеба актива, но оргкомиссия в подготовке и проведении этого мероприятия участия не принимала.

За отчетный период оргкомиссией дважды проводились проверки правильности ведения делопроизводства в цеховых организациях завода. Результаты проверки были представлены на заседании президиума профкома. В 1987 году была предпринята попытка организовать смотр цеховых профсоюзных организаций, но итоги смотра подведены не были.

Большую работу по поддержанию в порядке документации профсоюзного комитета завода выполняет член оргкомиссии, член профкома И. Гудина. Активно работает в комиссии Ю. Ноженко.

Конечно, львиная доля организационной работы приходится на заместителя председателя профкома по оргработе. Накануне заводской отчетно-выборной профсоюзной конференции хочется пожелать ему найти хороших помощников, а членам оргкомиссии, которые продолжают вести профсоюзную работу, активности в этом важном деле.

**А. РОМАНОВ,**  
председатель организационно-методической комиссии профкома.

# Решаем трудовые споры

Трудовые споры — это возникающие разногласия между рабочими с одной стороны и администрацией с другой.

Комиссию по трудовым спорам возглавляют от администрации начальник отдела кадров В. Соловьев и начальник тарифного бюро Л. Арзуманян, от профсоюзной организации — В. Бусаров (цех № 11) и С. Русляков (цех № 21).

Заявления, поступающие от трудящихся завода, носят разнохарактерный характер — это применение установленных норм выработки и сдельных расценок; вопросы, касающиеся условий труда, обеспечивающих выполнение норм выработки, оплаты труда при переводе на другую работу, оплата сверхурочной работы, компенсации за работу в выходные и праздничные дни, выплата премий и многие другие вопросы.

Все заявления рассматривались в срок в присутствии заявителя, комиссия проводила заседания вне рабочее время, решения принимались в соответствии с Кодексом законов о труде РСФСР.

**С. РУСЛЯКОВ.**

К сожалению, очень часто администрация бывает не права. В итоге споры решались положительно и никто не таил обиды друг на друга. За три года рассмотрено 47 заявлений, удовлетворено — 29, не удовлетворено — 18 (из них обжаловано в вышестоящую организацию 10 заявлений, удовлетворено — 6).

В 1988 году ДМЗ завершил переход на новые тарифные ставки и должностные оклады в соответствии с постановлением ЦК КПСС, СМ СССР и ВЦСПС № 1115. За счет организации труда, совершенствования структуры производства были выявлены некоторые резервы, что позволило повысить заработную плату рабочим в среднем на 10,3 процента, ИТР — на 13,8 процента. Средняя заработная плата основных производственных рабочих составляет на заводе 188 рублей, у ИТР — 269 рублей. В то же время уровень организации труда и его нормирования требует дальнейшего совершенствования. Средний разряд работ на заводе составляет 4,3, а средний разряд рабочих — 3,7.

Средняя зарплата в руб. с учетом выплаты премий

	1987 г.	1988 г.	9-мес. 1989 г.
По заводу	209	228	243
По ППП	219	240	256
Вспомог. рабочие	195	220	230
Производ. рабочие	247	272	288
ИТР	229	242	269
Служащие	172	178	199
Начальники цехов	355	379	435
Начальники отделов	336	339	408

# НЕОБХОДИМЫ ИЗМЕНЕНИЯ

Большой объем работ по оценке деятельности подразделений цехов и отделов предприятия осуществляет производственно-методическая комиссия профкома в составе 33 человек.

За отчетный период комиссией проведено 36 расширенных заседаний профкома в установленные сроки по заводу сроки по ежемесячному подведению итогов среди цехов и отделов. Состоялось 54 заседания комиссии по представлению передовиков производства на Аллею трудовой славы заводскую Доску почета, на заводскую Доску почета — отличников по Министерству.

ПМК осуществляется проверка выполнения колдоговорных мероприятий на текущий год и причины срывов сроков. Осуществляется постоянный контроль за состоянием дел по организации социалистического соревнования в цехах и отделах предприятия, на что неоднократно указывалось при подведении итогов цехам № 1, 4, 8, 19, 31, где слабо организовано социалистическое соревнование и не осуществляется надлежащего контроля со стороны администрации. Эти подразделения на момент

проверки не имели протоколов общих собраний. Не своевременно вывешиваются показатели, достигнутые в работе, не отмечают лучшие работники по итогам месяца, нет надлежащей культуры производства в подразделениях.

Комиссия принимает непосредственное участие в разработке методики оценки работы подразделений, так как действующая в настоящее время методика требует дополнительного изменения, но на сегодня нет аналогов методики, позволяющей оценить работу того или иного подразделения на родственных предприятиях нашей промышленности.

Председателям цеховых комитетов неоднократно предлагалось вносить свои предложения, изменения в разработку новой методики, но предложений нет.

Несмотря на большой объем проделанной работы ПМК, имеются и недостатки, которые отражаются на качестве выполненных работ. Не все члены комиссии добросовестно выполняют свои обязанности, не проявляют активности в работе комиссии, не оказывают действенной помощи. Это В. Ю. Сазонов, А. С. Новиков, О. Н.

Хорьков, Т. А. Нигей. Недостаточную помощь в работе оказывают В. П. Никифоров, М. Г. Карасев, Н. В. Стульцев, Я. Ю. Векличев, Г. Я. Синицына, Т. А. Седова, Г. М. Гришин.

Несвоевременная сдача отчетов подразделениями сокращает сроки качественной проверки состояния дел в подразделениях, а порой и правильное определение победителей социалистического соревнования, что вызывает нарекания в адрес комиссии.

Действенную помощь в работе оказывают В. М. Валаева, Г. А. Павлухина, Н. А. Дьячкова, Р. М. Чучупал, В. Н. Елин, В. П. Кузнецов, О. Н. Лобачева, В. А. Красилова, М. А. Петров, Н. М. Гусев, Л. П. Холод. Добросовестное выполнение своих обязанностей этими товарищами позволяет комиссии решить поставленные задачи в установленные сроки и с хорошим качеством.

За отчетный период наше предприятие завоевывало классные места по Министерству среди родственных предприятий. (1987 г. — 1 место за третий квартал и 3 место за четвертый квартал, 1988 г. — первое место за третий и четвер-

тый кварталы, 1989 г. — 1 место за второй квартал).

Победителями социалистического соревнования юбилейного года с выделением денежных премий стали коллективы цехов № 9 (1 место — 1100 руб.), 12 (1 место — 1340 руб.), 22 (1 место — 1000 рублей), отдела 74 (1 место — 200 рублей), АСУП (1 место — 1030 рублей), отдела 43 (1 место — 970 руб.), БТО (1 место — 30 руб.), БРИЗа (1 место — 20 руб.).

Среди производственных групп победителями социалистического соревнования юбилейного года с награждением памятными подарками признаны: группа мастера В. Ф. Стрелкова (цех № 8), группа мастера Ю. А. Глотова (цех № 102), группа мастера Д. И. Тихонова (цех № 21).

Среди бригад награждены памятными подарками победители юбилейного соревнования коллектив бригады цеха № 4 (руководитель — Е. А. Кудряшова, коллектив бригады цеха № 11 (бригадир — А. П. Коньков), коллектив бригады цеха № 22 под руководством В. Д. Сорокина.

# О работе с садоводческими товариществами

Комиссия по работе с садоводческими товариществами неоднократно производила проверку состояния «Репки-1», «Репки-2», «Зари-1», «Зари-2» (застройка садовых домиков, планировка садовых участков). В процессе проверки были обнаружены нарушения и отступления от типового устава. Все замечания доводились до сведения правлений садоводческих товариществ. Со стороны комиссии осуществлялся контроль за устранением замечаний.

Комиссией решались конфликтные вопросы о правах землепользования земельными участками.

Комиссия оказывала помощь садоводам в приобретении посадочного материала (плодовые деревья, кустарники). Были собраны заявления на вновь организованное садоводческое товарищество «Чайка».

**В. ЗАЙЦЕВ.** **Ю. ЛОБАНОВ.**

# С бюро НК завода

12 октября состоялось очередное заседание бюро НК НК, на котором был рассмотрен вопрос о проведении очередных отчетов и выборов в группах и постах НК завода.

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что в соответствии с постановлением комитета народного контроля СССР от 16 сентября 1989 года необходимо провести в ноябре отчет НК НК и выборы комитета.

Учитывая, что роль НК резко повышается и направляется на внедрение экономических методов хозяйствования, хозяйственного расчета, ускорение научно-технического прогресса (НТП), разрешение неотложных социальных вопросов, мобилизацию людей (строительного цеха, улучшение медицинского обслуживания и бытового обслуживания трудящихся), необходимо изменить структуру НК на заводе.

Бюро НК обратилось к партийному комитету с просьбой рассмотреть вопрос об изменении структуры НК завода, а именно: вместо

существующей ГГ НК, громоздкой и малоэффективной организации, состоящей из 443 человек, создать комитет НК в составе 13 человек, в число которых войдут освобожденный председатель НК и двенадцать членов комитета, а также 6 комиссий (по 5-6 человек) по следующим направлениям:

- оргработе и гласности;
- по работе с письмами трудящихся, учету и отчетности;
- контролю за экономикой, качеством продукции и работ;
- контролю за организацией труда и состоянием социалистической дисциплины;
- контролю за ускорением НТП, использованием оборудования, машин и механизмов;
- капитальному строительству жилья, другим объектам социальности и развитию производства.

Председатели комиссий являются членами комитета. При комитете иметь освобожденного делопроизводителя, выполняющего

обязанности секретаря-машинистки.

В подразделениях ДМЗ группы и посты НК не создавать. Считаю необходимым, говорится далее в постановлении, выборы председателя комитета провести отдельным голосованием, а двенадцати членов комитета — на конференции трудового коллектива.

В целях повышения роли контроля и ликвидации параллелизма в работе рассмотреть вопрос о координационной роли комитета НК в работе с рабочим контролем, ревизионно-контрольной службой завода и т. д., освободив все общественные организации от несвойственных им функций контроля.

Партийный комитет рассмотрел вопрос о комитете НК предприятия и решил выйти в Дубненский ГК НК, ГК КПСС, горисполком, к администрации и в СТК завода с предложением о создании на заводе (в порядке эксперимента) комитета НК в составе 13 человек.

# В профкоме предприятия имеются путевки

**Санаторий «Лесная поляна» г. Пятигорск, с 5 по 28 ноября.** Лечение органов движения, кровообращения, нервной системы, кожных заболеваний. Путевка бесплатная (полная стоимость — 170 руб.).

**Санаторий «Зеленоградск», г. Калининград, с 10 ноября по 3 декабря.** Лечение органов движения, нервной системы и гинекологических заболеваний. Путевка бесплатная (полная стоимость — 125 руб.).

**Санаторий «Ликани», г. Боржом, с 12 ноября по 5 декабря.** Лечение органов пищеварения. Путевка бесплатная (полная стоимость — 160 руб.).

**Пансионат с лечением «Гинтарас», г. Паланга, Литовская ССР, с 12 ноября по 5 декабря.** Лечение органов движения, кровообращения и нервной системы. Путевка бесплатная (полная стоимость — 140 руб.).

**Дом отдыха «Пониовка», г. Ялта, с 1 по 24 ноября.** Стоимость путевки — 100 руб. (оплата — 30 процентов).

**Дом отдыха «Румянцево», Московская область, с 9 по 20 ноября.** Стоимость путевки — 60 руб. (оплата — 30 процентов).

**Дом отдыха «Голубые озера», г. Вышний Волочек, Калининская область, с 9 по 20 ноября.** Путевка бесплатная (полная стоимость — 65 руб.).

**Заезд в профилакторий с 27 октября по 23 ноября. Отъезд в 16.40 от проходной МКБ «Радуга».** Продажа путевок — с 23 ноября. Предварительно необходимо пройти медосмотр на заводе у врача профилактория. Медсестра, занимающаяся распределением коммат, работает с 25 октября в бухгалтерии профкома.

К 175-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

## „Я СЫН СТРАДАНИЯ“...

«Поэзия Лермонтова — поэзия страдающей совести».

Александр Сергеевич Пушкин был ранен 27 января 1837 года около 5 часов по полуночи. В тот же вечер по городу распространился слух о его смерти. Долетел он и до Лермонтова. 28 января Михаил Юрьевич написал первые 56 строк «Смерти поэта» — поэтический некролог опередил событие ровно на сутки: Пушкин скончался на следующий день.

К 29 января весь Петербург был буквально завален списками «энергической оды».

«Всякий русский человек из любви к славе России — какую бы обиду ни нанес ему Пушкин, — не поднял бы на него руку... снес бы...»

Лермонтов за крамольные стихи был арестован и сослан. 19 марта 1837 года Лермонтов покинул Петербург. Кем он был всего два месяца назад? Молодым человеком, пишущим недурные стихи. «Смерть поэта» сделала его знаменитым. Но Лермонтов понимал что это — аванс, аванс, который он не мог сейчас, немедленно оплатить: среди написанного им не было почти ничего достойного первого русского поэта.

«Смерть поэта», эта надгробная и одновременно тронная речь, была воспринята как клятва верности не только Пушкину, но и пушкинскому слову.

Лермонтов возник из ниоткуда

в то самое мгновение, когда оставшаяся без Пушкина Россия оплакивала свою первую любовь. Но современники еще не понимали, что в ссылке, нагоняемый своим убийцей, уезжал отсюда не премник «дивного гения», что по иронии судьбы смерть Пушкина поставила рядом с Пушкиным художника, в котором все было антипушкинским. Чувство мира в себе и чувство себя в мире. Отношения с Россией и отношение к России.

Но, потеряв отчизну и свободу, Я вдруг нашел себя,

в себе одном Нашел спасенье целому

народу...

Речь идет, разумеется, не об отказе от русского гражданства, не об утрате его. Вне России Лермонтов себя не мыслит, однако отчизны в том смысле, какое вкладывал в это понятие Пушкин, у Лермонтова уже не было. Да он любил отчизну, но, как сам признается в «Родине», «странную любовь». Все, что заставляло Пушкина «любить России честь», не вызывало в нем творческого восторга. Не надеясь больше на «вольность», «свободу», Лермонтов находит «спасение» в «себе самом»: сам себе государство, закон, этика.

«В произведениях Лермонтова отразилась безуданная борьба свободного, одинокого, благород-

ного духа против нивелирующего давления силы времени: отчаяние русского, внутренне чувствующего себя свободным и подавляемого обстоятельствами... Всей своей могучей натурой Лермонтов рвется к свету и добру, и в нем одном видит он спасение себе от душевных мук. «Существующий внутри самого человека разлад и разлад человека с окружающим обществом, ничтожным и шаблонным, — пишет о Лермонтове его биограф П. А. Висковатов, — должен был выразиться в тяжелом нравственном страдании, тем более тяжком, что любящая душа, бичуемая далеко опередившей мыслью, искала прибежища в гордости духа, упорно отказывавшего людям заглянуть в тайник дум и мук своих. Избыток молодых сил требовал,

однако, выхода и участия в жизни.

Я сын страдания, мой отец Не знал покоя по конец, В слезах угасла мать моя, От них остался только я, Ненужный член в миру людском Младая ветвь на пне сухом...

«Да и в самой жизни у нас так, все выходящее из обыкновенного порядка гибнет — Пушкин, Лермонтов впереди, а потом от А до Z многое множество, оттого, что они не дома в мире мертвых душ». (А. Герцен).

Тем современникам, которым не нужна была проицательность, Лермонтов был чужд и вражде-

бен; ценою отказа от предвидения они хотели обрести надежду. Лермонтов ее разрушал. Они ему мстили и даже одержали презренную победу. Им не нужна была обременительная честность, они могли легко прожить без нее.

Современники, которым Лермонтов был близок, смотрели на него с уважением — сочувственно, но со стороны. Чтобы отказаться от скептицизма, нужна была твердость. Все понял и все принял В. Г. Белинский.

Лермонтов ни от чего не отказался: ни от понимания жизни и эпохи, ни от твердости человека своего времени, позже — от воодушевления, а потом от горечи и растерянности. Его искренность помогла ему не отойти в сторону, дала возможность найти свой путь.

Для Лермонтова жизнь — вполне жизнь. Уйти от нее нельзя. Вера его в будущее еще не приобрела конкретных форм, но он был убежден в ее необходимости и возможности, и для его времени это было, пожалуй, даже важнее. Это помогло избежать бездельного оптимизма.

Прошли десятилетия, но перелестывая томики Лермонтова, мы снова каждый раз проникаемся героическим духом его поэзии, ее неповторимым лирическим содержанием и думаем о нем, как о своем современнике.

писателях).

Судьба Лермонтова. — М.: Сов. писатель, 1964. — 496 с.

Федоров А. В. Лермонтов и литература его времени. — Л.: Худ. лит-ра, 1967.

Ю. ГАБИТОВА,  
старший библиотекарь.



КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

23 октября  
Художественный фильм «Мужчина для молодой женщины».  
Сеансы в 15.00, 17.15, 19.00, 21.15.

25 — 31 октября  
Художественный фильм «Интердевочка» (Мосфильм). Две серии.  
Сеансы в 15.00, 18.00, 21.00.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ  
«ОКТАБРЬ»  
18 октября  
Художественный фильм «Время желаний» (Мосфильм).  
Сеансы в 16.00, 18.00.

19 октября  
Художественный фильм «Единожды солгал» (Ленфильм).  
Сеанс в 18.00.

20 октября  
Художественный фильм «Конец вечности» (Мосфильм). Две серии.  
Сеанс в 18.00.

21 октября  
Художественный фильм «Охота на дракона» (Узбекфильм — Никарагуа).  
Сеансы в 16.00, 18.00.

22 октября  
Художественный фильм «С сегодняшнего дня» (с субтитрами).  
Сеанс в 16.00.

Художественный фильм «Человек ниоткуда». (Мосфильм).  
Сеанс в 18.00.

24 октября  
Художественный фильм «Люди и звери» (к-ст им. Горького). Две серии.  
Сеансы в 16.00, 18.00.

25 октября  
Художественный фильм «Любовники моей мамы».  
Сеансы в 16.00, 18.00.

26 октября  
Художественный фильм «Третья сторона медали».  
Сеанс в 18.00.

27 октября  
Художественный фильм «Брызги шампанского» (Мосфильм).  
Сеанс в 18.00.

28 октября  
Художественный фильм «Танцуй, танцуй» (Индия). Две серии.  
Сеансы в 15.00, 18.00.

## Литература о М. Ю. Лермонтове

Андреев-Кривич С. А. Всеведение поэта. — М.: Сов. Россия, 1973. — 252 с.

Андронников И. Лермонтов в Грузии в 1837 году. — Тбилиси, 1958. — 238 с.

Андронников И. Лермонтов: Исследования и находки. — М.: Ху-

дож. лит-ра, 1964. — 607 с., ил.  
Висковатов П. А. М. Ю. Лермонтов: Жизнь и творчество. — М.: Современник, 1987. — 494 с., портр.

Лермонтов в воспоминаниях современников. — М.: Худож. лит-ра, 1964. — 582 с.

Лермонтовская энциклопедия. — М.: Сов. энци-я, 1981. — 784 с., ил.

Ломинадзе С. В. Поэтический мир Лермонтова. — М.: Современник, 1985. — 288 с.

Макогоненко Г. П. Лермонтов и Пушкин: Монография. — Л.: Сов. писатель, 1987. — 400 с.

Марченко А. С. Подорожной по казенной надобности. — М.: Книга, 1984. — 335 с. — (Писатели о

## Это интересно

Туристу не просто ориентироваться в незнакомом городе, даже с помощью карты. Да и местный житель иногда не сразу найдет кратчайший путь к незнакомому месту. Помочь им призван электронный путеводитель, разработанный английской фирмой «Индекс инструмент энд системз». В городе действует специальный радиопередатчик. На двух частотах в тиггерцевом диапазоне он излучает кодированные сигналы, обозначающие координаты всех достопримечательностей, туристских объектов, отелей и важнейших учреждений города относительно антенн передатчика. Сигналы сообщают направление на эти точки от антенны и расстояние до них. Общий объем этой информации может достигать ста тысяч знаков в секунду, и она постоянно повторяется.

Путник держит в руках небольшой приемник-путеводитель. Приемник снабжен внутренней направленной антенной, компасным датчиком, реагирующим на магнитное поле Земли, дисплеем на жидких кристаллах, кнопочным пультом управления. Мозг карманного гида — микропроцессор. Достаточно набрать на пульте номер нужного объекта, и на дисплее возникает стрелка, указывающая, в какую сторону надо идти.

Как это достигается? По заданному туристу номеру из всего массива передаваемой в эфир информации выбираются координаты разыскиваемого объекта. С помощью антенны аппарат определяет направление на передатчик. Чтобы знать расстояние до него, микропроцессор сопоставляет силу сигнала на двух частотах. Поскольку их затухание при распространении различно, это позволяет определить расстояние до передатчика.

## ◆ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## ДАНО КАЖДОМУ БОГАТСТВО...

Все мы в жизни стремимся не к формальному долголетию (ведь и раньше люди доживали до преклонного возраста, а к тому, чтобы сохранить бодрость, энергию, гибкость мысли, способность к деятельности. Нам дана жизнь с одним непреходящим условием — каждый день защищать ее. Защищать ради счастья жить на земле.

Дано человеку богатство — здоровье. А мы часто поступаем подобно тому расточительному наследнику богатых родителей, который, не зная настоящей цены богатству, проматывает его, не забывая о будущем. И только тогда человек узнает цену своего наследства, когда здоровье начинает исходить из тела, подобно воде, исчезающей в песках знойной пустыни.

Правда, были всегда и сейчас есть люди, которые научились относиться к своему здоровью с уважением. Лев Николаевич Толстой всю жизнь любил заниматься физическими упражнениями. Он не раз ходил пешком из Ясной Поляны в Москву. В 68 лет бежал кросс вместе с пианистом Гольденвейзером, которому исполнилось тогда лишь 20 лет. На 81-м году жизни Толстой записал в дневнике: «Эти дни катался верхом по 15 верст и умудрялся находить такие места, что надо было держать холку, чтобы не упасть на крутизнах».

Лев Николаевич из тех гениальных людей, которые умели после работы давать организму полный отдых, а умственную деятельность

чередовать с мышечной. И тогда в коре головного мозга происходит «подзарядка» заторможенных центров за счет тех, которые только что включились в работу.

Вы, наверно, часто слышали фразу: «Сгорел на работе». Многие «горят на работе», потому что не научились чередовать умственную и физическую работу из-за своего пренебрежения физической тренировкой. А ведь утренняя зарядка не забава. Пять минут, затраченные на нее, многократно оплачиваются.

Но случается, человек доживает до 35-40 лет, да так и не привык к утренней зарядке. Уже дети, приученные школой к гимнастическим упражнениям, иронизируют: «Проспайся, лежебока», а родитель совершенно искренне спрашивает: «Не поздно ли начинать?». Нет, начинать заниматься гимнастикой никогда не поздно.

Академик АМН СССР, Герой Социалистического Труда Г. Н. Сперанский привел пример из биографии великого Луи Пастера: «В 46 лет у него произошло кровоизлияние в мозг. Ученый был парализован. Прикованный к постели, он имел много времени тщательно обдумать причины своей болезни. И он установил, что болезнь наступила вследствие напряженной умственной работы при полной физической бездеятельности. Борясь с недугом установил для себя твердый распорядок дня и начал систематически заниматься физкультурой. И он без

болезней прожил еще 30 лет. Кстати, все великие открытия он сделал именно в эти годы.

Давно пора ввести в понятие «человек культурный» не только степень его образованности, просвещенности, но и уровень физического развития. Кем бы ни был человек, каких бы вершин творчества ни достиг, он, как правило, не сможет чувствовать себя счастливым, если у него не будет главного — здоровья. Это слишком очевидно, чтобы нуждаться в каком бы то ни было доказательстве. Культура физическая дает возможность сохранить телесное здоровье, сделать все тело красивым, быть его хозяином и, что особенно важно, значительно расширить диапазон приспособительных механизмов организма, повысить устойчивость к действию многих неблагоприятных факторов. Все зависит от того, как человека воспитали, к чему приучили, какую привили культуру физического здоровья.

У современного человека работает голова и бездействуют мышцы, развивается мозг и хиреет тело. Это плата за цивилизацию, обратная, отрицательная сторона прогресса.

Гиподинамия, малоподвижность — вот бич современного человека. И компенсация здесь одна — физкультура и спорт. Я предвижу возмущения: дефицит времени. Да, он существует. Но существует для всех. Однако одни занимаются физической культурой, спортом, другие нет. Значит, дело в организации своего времени.

С. ЧИКИН.



Клуб юных техников «Дружба» объявляет дополнительный набор в следующие кружки.

Авиамодельный (кордовые модели) — с 5 класса (руководитель — В. И. Ярмук).

Авиамодельный (модели свободнолетающие) — с 5 класса (руководитель — А. В. Бабенко).

Судомодельный — с 5 класса (руководитель — А. А. Сирота).

Ракетомодельный — с 4 класса (руководитель — Г. В. Летов).

Железнодорожного моделирования — с 5 класса (руководитель — А. В. Иванов).

Радиотехнический — с 6 класса (руководитель — Л. Н. Пинчук).

Электронной автоматики — с 7 класса (руководитель — К. К. Голлова).

Конструкторский — с 7 класса (руководитель М. М. Яворский).

«Юный дизайнер» — с 5 класса (руководитель В. Ю. Жезлов).

Столярно-конструкторский — с 5 класса (руководитель А. Ф. Маковский).

Фотокружок — с 5 класса (руководитель — С. А. Черепанов).

Начально-технического моделирования — (руководитель — Т. Н. Фомина).

Занятия в кружках ведут специалисты высокой квалификации, имеющие педагогический стаж работы.

Справки по телефону 5-46-41.

ЗВОНИТЕ,  
ПРИХОДИТЕ.

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефон 15-81.